

突出重点领域、标准引领、品牌带动、监督管理

邯郸实施质量强市和标准化建设

本报讯(记者乔宾娟)从8月16日召开的邯郸市科学技术创新暨推进质量强市和标准化战略大会上获悉,该市将突出重点领域、标准引领、品牌带动、监督管理,大力实施质量强市和标准化战略,推动经济社会有质量有效益可持续发展。

突出重点领域,推动行业质量提升。到2020年全市制造业产品质量合格率稳定在93%以上。创建国家食品安全示范城市,提升农产品、食品药品质量,确保农产品质量安全合格率保持在98%以上。提升服务业质量,实施旅游标准化示范工程,培育文化旅游品牌,争创服务名牌60项以上。主动融入京津冀协同发展,争创国家中欧班列枢纽节点城市,鼓励钢铁、建材等优势企业走出去,提升对外贸易质量。提升文化质量,以社会主义核心价值观为引领,进一步健全文化体系、打造文化品牌、发展文化产业,培育文化名企、名品和品牌,打造精品力作。提升生态质量,实施蓝天、碧

水、净土三大行动,压煤、优企、控车、抑尘、治矿、增绿,打赢大气污染防治攻坚战,确保到2020年PM2.5浓度降低到63微克/立方米,力争空气质量退出全国后十位。提升社会发展质量,推进教育、医疗、社保等公共服务均等化发展,打赢脱贫攻坚战。

突出标准引领,提高市场竞争话语权。建好标准体系,建立覆盖经济、文化、社会、生态、城乡建设管理、政府服务等各领域新型标准体系,力争3年时间主持或参与修订的国家标准、行业标准达到160项以上,国际标准达到5项以上,省地方标准20项以上。抓好标准运用,在高端装备制造、高新技术、节能环保等产业上实施一批标准化示范工程,创建农村标准化示范区20个以上。夯实标准基础,坚持标准、计量、认证认可和检验检测协同推进,加强市、县两级法定计量检定机构基础设施建设,严格资质认定标准,建好认证公共服务平台,夯实标准化

工作基础。

突出品牌带动,培育质量发展新优势。培育知名企业品牌,鼓励企业争创中国质量奖、中国工业大奖、中国驰名商标、省政府质量奖、省中小企业名牌产品等荣誉,打造一批知名品牌和百年老店,年内力争新增省名优产品80件、省服务品牌15个,到2020年培育5个中国驰名商标,建成国家级品牌示范区两家。鼓励农产品争创三品一标(无公害农产品、绿色食品、有机农产品、地理标志),争创国家地理标志产品13项以上、地理标志商标10项以上。培育区域质量品牌,各县(市、区)以省级开发区为载体,创建国家和省级知名品牌示范区、质量提升示范区、区域品牌示范区,提升品牌影响力和产品附加值。大力推介邯郸品牌,依托第五届中韩企业家合作展望论坛、第三届市旅发大会暨第十四届国际太极拳运动大会等活动,加大对邯郸品牌的宣传推介力度。实施互联网+品牌行动,讲好邯郸品牌故事,宣传邯郸

企业良好形象,提高邯郸品牌社会影响力。

突出监督管理,守住质量安全生命线。质监、工商、食药监等部门创新监管方式,健全监管体系,提高监管针对性和有效性。紧盯关键环节,以食品、药品、农产品、特种设备等为重点,加大监管力度,对达不到节能环保、安全生产、工程质量等强制性标准的市场主体,要依法严惩。加强过程监管,建立完善全过程、可追溯的质量监管体系,落实产品原产地可追溯和质量标识制度,推进各类追溯信息互通共享,实现对生产、流通、消费的全过程监测和监管。健全诚信体系,建立企业质量信用档案,实行质量失信黑名单、失信企业市场退出等制度,让失信企业一处失信、处处受制。建好监测平台,加快建设天然提取物、标准紧固件、新能源电池、精品钢材4个质量检验检测平台,力争年内国家煤化工检验中心和省金属制品中心投入运行。

城市共享单车 实行总量控制 暂停新增品牌和车辆

本报讯(通讯员苏雷 记者刘剑英)日前,通过总量控制、注册备案、摸清运营企业资金底数等组合拳,邯郸市推动共享单车规范有序发展。

总量控制、注册备案。结合城市道路停放资源、人口数量,通过查看企业平台投放量、测算实际使用率,邯郸市制定了城市共享单车总量控制指标,要求运营的共享单车企业注册备案,目前,哈罗单车已完成注册备案。

防范无序投放、加强行业监管。根据共享单车总量控制指标,暂停新增品牌和车辆,今年取缔了两家未经批准擅自投放的单车品牌。同时,加强资金监管,金融监管部门监督企业经营行为和资金运行管理,鼓励运营企业免押金或即租即押、即还即退。

规范车辆停放秩序和用户使用行为。将共享单车停放规划纳入城市综合交通体系规划,并与城市公共空间规划相衔接,在道路两侧施划停车标志标线。市交通运输、城管、公安部门约谈3家共享单车企业,要求企业充实线下维护人员,及时清理整理车辆。引导用户文明用车,遵守交通安全和城市管理法律法规,加大对盗窃及蓄意破坏共享单车行为打击力度,公安交管部门对用户违法骑行行为依法查处。



近日,河钢邯钢邯宝冷轧厂工人在镀锌生产车间巡检。河钢邯钢以产品和客户的高端化带动产品提档升级,高端产品市场占有率显著提升。今年上半年,该公司品种钢比例达83.28%,同比提高3.68个百分点;中高端产品311万吨,高端产品占比80.2%,同比提高9.35个百分点,产品售价提升明显。

丛台区推出32项行政许可 一趟清

本报讯(通讯员宋会娣、郝齐增) 一趟清 太方便了,今天我们一次就把需要审批的项目备了案。8月15日,在邯郸市丛台区行政审批大厅办理业务的成语小镇(邯郸)旅游开发有限公司总经理梁松满意地说。

今年,丛台区在邯郸市率先推出32项行政许可 一趟清 及关联事项清单,优化服务流程、减少申请材料、缩短审批时限,实现企业和群众现场办事 一趟清。

并联提速,推行审批容缺受理。为了让企业和群众办事 少跑腿,该区行政审批部门采取并联审批,对一些行政许可可在整体审批过程中具有连续性和关联性的特点,将原分散到各局的行政许可,按照职能相近的原则

归属到同一科室。如办理民办学校审批事项,之前需要先核名、再办办学许可证和民办非企业登记证,要分别到市场监管局、教育局、人社局办理,提供多套资料。现在把教育局负责的民营小学、幼儿园和人社局负责的技能培训学校审批事项整合到一个科室,一套资料即可办结。同时,推行容缺受理,初次受理项目实行非要件缺失受理审查,出证前补齐资料即可发证,改变了以往材料齐全才能受理审查的规定,压缩了审批时限。

流程再造,推进审批减材料减环节。对审批事项流程进行梳理,构建协同联动推进机制。法律法规则没有规定的全部取消,行政许可事项制定登记表格、示范文本、一次性告知

单等文书,放置在窗口供办事人员参照使用。整合涉及多部门事项的共性材料,通过 一表申请 将企业和个人基本信息材料一次收齐、后续反复使用,减少重复填写和重复提交。

集成提效,群众办事 一趟清。推行政务服务集中办理,促进线上线下融合,提升审批服务效能。区政务服务大厅提升 一站式 功能,审批服务事项纳入综合性政务大厅集中办理,实现 前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件,保证32项行政许可及关联事项清单现场办理事项 一趟清。同时,依托网上政务服务

公益微电影《自定义》上线

本报讯(通讯员刘弦 记者乔宾娟)日前,由中国文化信息协会邯郸分会、河北恒懿文化传播有限公司联合推出的公益微电影《自定义》在腾讯视频上线。

据了解,《自定义》制片人、导演全部是邯郸人,演员大部分来自河北工程大学,是一部反映年轻人实现人生价值、追求梦想的励志影片。影片讲述了4位年轻人在梦想、爱情、现实三岔路口间各自的选择,诠释了 梦想不同选择不同 只要努力坚持就能逐步实现人生价值 的主旨。

大名 破解农村基层阵地重建轻用难题

本报讯(记者刘剑英)为解决农村 两室 重建轻用难题,今年5月起,大名县组织百名专门人才进 两室,补齐村 两室 人才使用、管理短板,推动乡村组织振兴,建强农村战斗堡垒。

紧贴村民需求选派专门人才

去年,大名县投入3100多万元新建整修农村 两室 257个,解决了基层无场所、场所危旧狭小等问题。大名县委常委、组织部部长许权说,调研中发现,农村 两室 虽然建好了,但许多村存在 重建轻用、轻管理,有阵地、无活动 现象, 两室 利用率低、管理不到位,甚至平时 铁将军 把门,村干部无人坐班值班,群众办事找不到人,严重影响了 两室 作用发挥。

为规范 两室 使用,该县结合农村实际和村民需求,从教育、医疗卫生、农林牧渔和乡镇机关中选派专业技术人员和行家里手,深入基层服务群众。

从县委宣传部、党校等部门和

乡镇选调理论宣讲人员,重点宣传党的路线方针政策,确保上级精神传达到基层;选派农林牧专家或致富能手定期举办专题讲座,传授果树栽培、设施蔬菜、畜禽养殖等实用技术,现场答疑解惑;实行村 两委 班子轮流值班和便民服务代办制,建立由村干部、驻村工作队员和大学生村官组成的 民事帮办 服务队,帮助村民协调解决难题;选派教育系统专家为群众讲授中华优秀传统文化,促进邻里和谐,推进文明乡风,选派医疗卫生专家举办健康讲座,讲授疾病预防知识,开展义诊和免费体检活动;把村 两室 作为召开相关会议和三会一课 的固定场所,努力做到大事小情在 两室 内解决。

建立长效服务机制

通过常态化深入基层服务,既让群众得实惠,又让专家受锻炼。许权说,群众足不出村,就能享受到县级专家的优质医疗、农业技术培训等服务,入选专门人才也在服务基层中拉近了与群众的距离,增进了与群众的感情。

明确服务时间。要求入选人员每月利用1天时间,按照统一安排参加进 两室。记者在一名县进 两室 活动安排表上看到,今年5月至12月的活动时间、地点和专门人才都已排定,谁哪天去哪个乡哪个村,一目了然。

明确责任。乡镇党委书记是活动第

一责任人,乡镇党委组织委员为具体责任人,负责召集、组织专门人才进 两室 开展活动。专家派出单位保证专家下基层服务时间,建立后勤保障机制,落实好激励措施,消除下派专门人才后顾之忧。活动开展,或开展活动到村和特长的结合基层实际开展活动。

对活动开展情况,县委组织部定期或不定期进行指导,对不按时到村 两室 开展活动,或开展活动敷衍了事的乡镇和人员通报批评;对成效突出的乡镇和专门人才,作为典型重点培树,在评先评优方面优先考虑。

据统计,5月以来,大名县已在160个村开展活动,组织专题讲座140余场,开展免费体检、义诊120余次,为群众解决生产生活难题280余件。

省巡视整改暨 一问责八清理 专项行动整改 回头看

本报讯(通讯员穆海英、柴星 记者刘剑英)将反馈问题梳理为218个小项,整改责任落实到具体部门,建立日报制度。鸡泽县在常规督导检查基础上,采取约谈 一把手、下发指导意见、开展入驻检查3项措施,压实巡视整改责任,做好巡视整改 后半篇文章。

组成监督检查小组 明察暗访,重点督导与深度检查相结合,突出重点问题、重点领域、重点环节开展 五查 查主体责任是否真正落实 查问题整改是否到位,有没有存量未发现、有没有问题增量 查制度建设是否符合实际 查追责问责是否到位 查监督检查是否落实。

约谈单位 一把手。根据整改进度,约谈未按时限报告整改进度的5个牵头单位 一把手。

下发指导意见 制定7个乡镇、10个牵头单位和4个分组具体任务安排,要求各单位对照要求严格执行。

开展入驻督导 对存在查纠不深入、整改进度迟缓、档案不规范等情况的单位,由县委常委带队组成专项督导组入驻督导,通过实地检查、抽查档案、座谈交流等方式,督促限时办结。目前,已对两个单位开展入驻督导。

把巡视整改发现的问题作为整改目标,鸡泽县完善廉政谈话、问题线索管理、廉政约谈等制度,对巡视整改交办案件实行 一案一指定、乡镇分片协作办案,将乡镇纪委20名纪检干部编入县纪委办案组跟岗办案,推动工作力量向审查调查一线倾斜。

科技型中小企业研发经费投入补助办法出台

本报讯(记者乔宾娟 通讯员李治梅)近日,邯郸市出台科技型中小企业研发经费投入补助实施办法,建立健全激励机制,引导科技型中小企业加大研发经费投入。

经费补助以创新主体的研发经费内部投入为依据,采用 后补助 方式,既促进科研管理模式从 重立项 向 重结果 转变,提升财政科技资金使用安全性和效能性,又调动企业加强研发投入的积极性。经费补助分两类,规模以上科技型中小企业,以统计部门核定的研发经费内部投入总额为依据,按照10%比例给予奖补,最高给予100万元补助资金,对研发投入超出100万元、300万元、500万元、1000万元的部分再分别给予一定奖补资金,累计最高28万元;中小微科技型企业,以税务部门提供的研发经费内部投入数据为依据,按照10%比例给予奖补,最高不超过10万元。

钢铁焦化行业超低排放改造和无组织排放深度治理实施 9月底前全部完成改造和治理任务

本报讯(记者刘剑英)电子显示屏上,实时呈现颗粒物和二氧化硫等污染物排放数据,一旦超出限值要求,系统将自动报警,便于采取针对性管控措施。

截至目前,该市18家钢铁企业的51台运行烧结机中,4台烧结机完成超低排放改造,47台正在进行改造施工;17家钢铁企业完成料场仓化棚化。23家焦化企业的58座运行焦炉中,18座完成超低排放改造,39座正在进行施工,1座正在进行改造前期准备;无组织排放深度治理中,河北华丰能源焦化二分厂完成颗粒物无组织排放全链条深度治理、颗粒物监测和管控一体化监控平台建设,其他重点企业完成料场仓化棚化。

全市农业产业化重点龙头企业达477家

本报讯(记者乔宾娟)日前,邯郸市认定五得利面粉集团有限公司等477家企业为农业产业化重点龙头企业,其中,粮油类100家、蛋乳类44家、果蔬类117家、肉类101家、生物质类25家、棉花纺织类25家、林板(中药材)类39家、市场物流类20家、休闲农业类6家,有效期为2018年8月至2020年8月。

该市鼓励新认定的市级重点龙头企业积极引进人才、资金、技术和先进经营模式,加强企业管理,提升创新能力,延伸产业链条,增强竞争优势,在推进农业供给侧结构性改革、加快农业现代化建设中发挥积极作用。



近日,邯郸市第一医院300多人参加无偿献血,庆祝中国首个医师节。